

6. *Применение технологии командообразования* – нацелено на то, что результаты работы компании зависят от командной работы, от отношений членов команды, а не только от индивидуальных достижений;

7. *Инновационный подход к компенсационным системам* – подразумевает, что хорошо выполненная работа достойно вознаграждается, тем самым способствуя повышению эффективности выполнения других заданий;

8. *Применение новых технологий управления карьерой*;

9. *Применение инновационных технологий оценки персонала*;

10. *Ориентация на внутреннюю мотивацию сотрудников*

УДК 659.443

Мониторинг эффективности деятельности образовательных учреждений

Матяс И.Д.

Белорусский национальный технический университет

Вузы Беларуси все чаще сталкиваются с проблемой привлечения абитуриентов на определенные специальности. Решение часто видится в активизации профориентационной работы среди старшеклассников. Однако вузам необходимо осознать, что предложить потребителям больше (по количеству и качеству услуг), чем они располагают сами, они не способны. Поэтому требуется определить свои возможности, исследовать потребности рынка и адаптировать под них свои услуги. Потенциальные потребители образовательных услуг (абитуриенты и их родители) сегодня нуждаются в конкретных данных о качестве обучения в вузе, об эффективности полученного образования и конкурентоспособности выпускников на рынке труда. Четко представлять свою позицию на рынке поможет регулярный мониторинг эффективности деятельности учреждений образования. Основные усилия в исследовании внешнего рынка следует сосредоточить на: объеме и темпах роста рынка образовательных услуг; конкурентах (в т.ч. ППС и организация процесса обучения); ценах; потребителях; каналах продвижения. Что касается основных направлений внутреннего мониторинга, для выработки стратегии продвижения услуг, прежде всего, важны данные, касающиеся образовательного процесса (*средний балл тестирования студентов, принятых на бюджетные и платные формы обучения; доля численности победителей и призеров республиканских олимпиад школьников в общей численности первокурсников; доля ППС, имеющих ученую степень кандидата и доктора наук, в общей численности ППС вуза; число вузов (и их филиалов) в республике и регионе, реализующих образовательные программы по данной специальности*); инфраструктуры (*площадь учебно-лабораторных помещений в расчете на одного студен-*

та; количество персональных компьютеров в расчете на одного студента; доля современных (не старше 5 лет) машин и оборудования в общей стоимости машин и оборудования в вузе; доля студентов, нуждающихся и обеспеченных общежитием) и трудоустройства (доля выпускников, работающих по специальности; доля работодателей, удовлетворенных качеством подготовки специалистов, доля выпускников, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы и признанных безработными).

УДК 336.221

Перспективы развития налоговой системы Республики Беларусь в 2014 году

Морозова Т.А.

Белорусский национальный технический университет

В ходе налоговой реформы, проводимой с 2008 г., значительно снижена налоговая нагрузка на экономику. Так, показатель налоговой нагрузки на экономику (отношение налоговых доходов к ВВП) за последние пять лет снизился на 8,9 процентного пункта (с 36,1% к ВВП в 2008 году до 27,2% по оценке за 2013 год). В 2014 году прогнозируется снижение налоговой нагрузки еще на 0,7 процентного пункта. В 2014 году налоговые органы внедряют новые формы контроля недобросовестных плательщиков. Среди них проведение хронометража – метода, который позволит корректировать выручку плательщиков. Для организаций с численностью работников до 15 человек введена специальная система налогообложения, основанная на вмененном доходе. С учетом ввода специальной компьютерной кассовой системы в эксплуатацию, с 1 января 2014 года предусмотрено изменение особого режима налогообложения – налога на игорный бизнес. Расширяется налоговая база данного налога за счет введения дополнительного объекта налогообложения – положительной разницы между суммой принятых ставок и суммой выплаченных выигрышей (возвращенных несыгравших ставок). Ставка налога на игорный бизнес по этому объекту налогообложения устанавливается в размере 4%. Для повышения качества и эффективности контрольной деятельности, а также совершенствования налогового администрирования в Налоговый кодекс внесены изменения, предусматривающие, что крупные плательщики обязаны предоставлять в налоговые органы дополнительную, по сравнению с общеустановленной, отчетность, которая является необходимым атрибутом налогового администрирования этого сегмента и применяется во всех странах. То есть налоговые органы будут располагать более полной информацией о плательщике и смогут обеспечить более качественное налоговое его сопровождение, оказывать оперативную и грамотную, с учетом конкретных ситуаций, ме-